
学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

５年「平均とその利用」 
氏名 

 いくつかの数量を，同じ大きさになるようにならしたものを，

それらの数量の平均
へいきん

といいます。

 平均は，平均するものの数量の合計を，個数でわれば求められます。

平均＝合計÷個数 

平均 

重さが２５ｇ，２２ｇ，２７ｇ，２６ｇのビー玉があります。

○共通部分に着目して考える

 ２０ｇが共通していると考えて，５ｇ，２ｇ，７ｇ，６ｇの平均を求める。

 ５＋２＋７＋６＝２０ ２０÷４＝５ 

共通している２０ｇをあわせて ２０＋５＝２５

○最小値に着目して考える

 最小値に２２ｇに着目して考えて，３ｇ，０ｇ，５ｇ，４ｇの平均を求める。

 ３＋０＋５＋４＝１２ １２÷４＝３

最小値の２２ｇをあわせて ２２＋３＝２５

平均の求め方のくふう 

チャレンジシート① 学ぶ 
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学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

５年「平均とその利用」 
氏名 

 いくつかの数量を，同じ大きさになるようにならしたものを，

それらの数量の平均
へいきん

といいます。

 平均は，平均するものの数量の合計を，個数でわれば求められます。

平均＝合計÷個数 

平均 

重さが２５ｇ，２２ｇ，２７ｇ，２６ｇのビー玉があります。

○共通部分に着目して考える

 ２０ｇが共通していると考えて，５ｇ，２ｇ，７ｇ，６ｇの平均を求める。

 ５＋２＋７＋６＝２０ ２０÷４＝５ 

共通している２０ｇをあわせて ２０＋５＝２５

○最小値に着目して考える

 最小値に２２ｇに着目して考えて，３ｇ，０ｇ，５ｇ，４ｇの平均を求める。

 ３＋０＋５＋４＝１２ １２÷４＝３

最小値の２２ｇをあわせて ２２＋３＝２５

平均の求め方のくふう 

チャレンジシート① 学ぶ 

小学５年　６①Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　　　



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

  １０問 
５年「平均とその利用」 

氏名 

１ ３つの水筒に４Ｌ，７Ｌ，１０Ｌ入っています。３つとも同じ量にすると１

つの水筒に何Ｌずつ入りますか。 

式                      答え 

２ 漢字のテストを５回しました。点数は，８５点，９５点，８０点，１００点， 

 ９０点でした。１回の平均は何点ですか。 

式 

                     答え

３ 郵便のはがきが月曜日は２通，火曜日は５通，水曜日は４通，木曜日は３通， 

金曜日は６通でした。１日の平均は何通ですか。 

 式 

                答え 

４ ソフトボール投げを行いました。３回の記録が４８.４ｍ,３９.３ｍ,４４.６

ｍのとき，１回の平均は何ｍですか。 

  式 

           答え 

５ 読書週間で月曜日は 33 ページ，火曜日は 25 ページ，水曜日は０ページ，木

曜日は 41 ページ，金曜日は 36 ページ，土曜日は 20 ページ，日曜日は 48 ペ

ージ読みました。１日に平均何ページ読みましたか。 

 式

              答え 

チャレンジシート② きほん 

小学５年　６①Ｃ　Ｐ２

とどきました。１日に平均何通のはがきがとどいたといえますか。

お店に

★　　　　　　　　　　　　　　　



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

  １０問 
５年「平均とその利用」 

氏名 

１ ３つの水筒に４Ｌ，７Ｌ，１０Ｌ入っています。３つとも同じ量にすると１

つの水筒に何Ｌずつ入りますか。 

式 ４＋７＋１０＝２１ ２１÷３＝７     答え 

２ 漢字のテストを５回しました。点数は，８５点，９５点，８０点，１００点， 

 ９０点でした。１回の平均は何点ですか。 

式 ８５＋９５＋８０＋１００＋９０＝４５０ 

４５０÷５＝９０             答え

３ 郵便のはがきが月曜日は２通，火曜日は５通，水曜日は４通，木曜日は３通， 

金曜日は６通でした。１日の平均は何通ですか。 

 式 ２＋５＋４＋３＋６＝２０  

２０÷５＝４               答え 

４ ソフトボール投げを行いました。３回の記録が４８.４ｍ,３９.３ｍ,４４.６

ｍのとき，１回の平均は何ｍですか。 

  式 ４８.４＋３９.３＋４４.６＝１３２.３ 

１３２.３÷３＝４４.１          答え 

５ 読書週間で月曜日は 33 ページ，火曜日は 25 ページ，水曜日は０ページ，木

曜日は 41 ページ，金曜日は 36 ページ，土曜日は 20 ページ，日曜日は 48 ペ

ージ読みました。１日に平均何ページ読みましたか。 

式 ３３＋２５＋０＋４１＋３６＋２０＋４８＝２０３ 

２０３÷７＝２９              答え 

チャレンジシート② きほん 

９０点

４通

４４．１ｍ

２９ページ

７Ｌ

小学５年　６①Ｃ　Ｐ２

とどきました。１日に平均何通のはがきがとどいたといえますか。

お店に

★　　　　　　　　　　　　　　　



学習日   年   月   日

１ リンゴの重さが 235ｇ，220ｇ，228ｇ，230ｇ，227ｇでした。リンゴの重さは， 

 １個平均何ｇですか。 

  式 

         答え 

２ ２クラスでゴミ拾いをしました。１組は１０人いて１人平均３㎏，２組は 

１５人いて１人平均２㎏でした。 

⑴ 拾ったゴミは，全体では何㎏になりますか。 

  式 

                       答え 

 ⑵ 全体では，１人平均は何㎏になりますか。 

  式                     答え 

３ たまご３個の重さを量りました。平均は６０ｇでした。５５ｇ，６３ｇと 

 あと１つは何ｇになりますか。 

  式 

          答え 

４ 縄跳びで１組は８人で６０回，２組は１０人で７４回，３組は１２人で８４

回でした。 

 ⑴ それぞれの組の１人平均は何回になりますか。 

式 

            答え 

 ⑵ どの組がいちばん跳んでいますか。 

                       答え 

単  元 年    組    番  

  １１問 
５年「平均とその利用」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 
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１人平均、どの組がいちばん跳んでいますか。



学習日   年   月   日

１ リンゴの重さが 235ｇ，220ｇ，228ｇ，230ｇ，227ｇでした。リンゴの重さは， 

 １個平均何ｇですか。 

  式 ２３５＋２２０＋２２８＋２３０＋２２７＝１１４０ 

１１４０÷５＝２２８         答え 

２ ２クラスでゴミ拾いをしました。１組は１０人いて１人平均３㎏，２組は 

１５人いて１人平均２㎏でした。 

⑴ 拾ったゴミは，全体では何㎏になりますか。 

  式 ３×１０＝３０ ２×１５＝３０ 

３０＋３０＝６０           答え 

 ⑵ 全体では，１人平均は何㎏になりますか。 

  式 ６０÷２５＝２.４           答え 

３ たまご３個の重さを量りました。平均は６０ｇでした。５５ｇ，６３ｇと 

 あと１つは何ｇになりますか。 

  式 ６０×３＝１８０ ５５＋６３＝１１８ 

１８０－１１８＝６２         答え 

４ 縄跳びで１組は８人で６０回，２組は１０人で７４回，３組は１２人で８４

回でした。 

 ⑴ それぞれの組の１人平均は何回になりますか。 

式 ６０÷８＝７.５  ７４÷１０＝７.４ 

８４÷１２＝７            答え 

 ⑵ どの組がいちばん跳んでいますか。 

                       答え 

単  元 年    組    番  

  １１問 
５年「平均とその利用」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

２２８ｇ

１組…7.5回

２組…7.4回

３組…７回

1組

６２ｇ

２．４㎏

６０㎏
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１人平均、どの組がいちばん跳んでいますか。


